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Resultat:

Rörelsemängden har nästan bevarats efter kollisionen.
Felanalys:
Att mäta hastigheten utifrån en remsa full med punkter ledde till approximationer. Vissa punkter satt ”fel” då tempografen möjligen skakats till under laborationen och inte minst vid kollisionen. Har tempografen inte fått helt rätt ström så kanske den ritat med fel Hz.


Friktionen gick inte att försumma. Man kunde tydligt se att hastigheterna sjönk från att de fick en impuls till den tidpunkt då de kolliderade. Vi i mitt forskarlag försökte mäta hastigheterna så nära kollisionspunkten som möjligt. 
Vi mätte hastigheterna i ett 1-dimisionellt plan och det var meningen att vagnarna efter krocken inte skulle avvika från sin linje, men de avvek antagligen en aning och därför blev rörelsemängden 2-dimensionell vilken vi inte kunde mäta, och förlorade värden där.

Slutsats:
Efter felanalysen så kan man nog säga att rörelsemängden har bevarats efter kollisionen. Skillnaderna mellan rörelsemängderna före och efter kollisionen var tillräckligt små.
Teori:	Rörelsemängd (traditionellt betecknad med p) är definierad som produkten av massa och hastighet.


SI-enheten för rörelsemängd är newtonsekunder, vilket alternativt kan uttryckas med enheten kg m/s.


Rörelsemängden är en vektor efter som hastigheten är en vektor. Då massan alltid är positiv har rörelsemängden samma riktning som hastigheten.


En impuls ändrar rörelsemängden hos ett objekt.





p = m*v


	


Vilket betyder att rörelsemängden (p) är likvärdig med massan (m) multiplicerat med hastigheten (v).





I det här experimentet kommer vi att ge två vagnar impulser i motsatt riktning mot varandra vilket leder till att de kommer att kollidera, fastna i varandra och förändra sin hastighet.





Det sägs att summan av rörelsemängden av samtliga beståndsdelar i ett system är den samma före som efter en sammanstötning.





Materiel:	2 specialgjorda vagnar för beräkningar angående rörelsemängd där friktionen sägs kunna försummas. Kardborreband på vagnarna.


	2 tempografer plus remsor (50 Hz).


	Vikter.


	Våg (gram).


	Linjal.


	Tejp.





Syfte:	Att bevisa att rörelsemängden är samma före och efter en krock.





Utförande:	Remsor fästes på vagnarna med hjälp av tejpen och kopplades till var sin tempograf så att vagnarna och tempograferna stod mitt emot varandra.


	Olika vikter lastades på vagnarna och sköts sedan emot varandra med olika hastigheter så att de kolliderade och fästes vid varandra.


	På remsorna avlästes sedan hastigheterna på vagnarna före och efter krocken genom att mäta avståndet mellan olika punkter.


	Försöket upprepades med nya impulser.





Mätresultat:





	Vikterna på vagnarna förändrades inte under laborationen därför kommer jag inte att skriva ut vikternas individuella tyngder.





	Vagn 1 (inkl. vikt):	5604g


	Vagn 2 (inkl. vikt):	2103g





Jag antar att positiv hastighet är i den riktningen som vagn 1 (den tyngre vagnen) hade som hastighet innan kollisionen.





Försök 1�
Hastighet före krock:�
Hastighet efter krock�
�
Vagn 1�
0.97 m/s�
0.39 m/s�
�
Vagn 2�
-0.84 m/s�
0.39 m/s�
�
�
�
�
�
Försök 2�
Hastighet före krock:�
Hastighet efter krock�
�
Vagn 1�
0.94 m/s�
0.36 m/s�
�
Vagn 2�
-1.1 m/s�
0.36 m/s�
�






Beräkningar:	Försök 1:





Före krock:


0.97 m/s * 5.604 kg + -0.84 m/s * 2.103 kg = 3.67 kgm/s





Efter krock:


		0.39 m/s * (5.604 kg + 2.103 kg) = 3.01 kgm/s





		





Försök 2:





Före krock:


0.94 m/s * 5.604 kg + -1.1 m/s * 2.103 kg = 2.95 kgm/s





Efter krock:


		0.36 m/s * (5.604 kg + 2.103 kg) = 2.77 kgm/s
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